

# 商丘日报

2013年9月11日 星期三

SHANGQIU DAILY

农历癸巳年八月初七

第8417号 今日八版

公信亲和 大爱厚德

河南省第七届报纸综合质量检测一级报纸

国内统一刊号: CN41-0012 全国发行 邮发代号: 35-63 网址: www.sqrb.com.cn

党报热线: 2619558

新闻热线: 2614648

评报热线: 2613749

广告热线: 2624468

发行热线: 2615105

授予: 河南皇沟酒业有限责任公司

## “守合同重信用”企业

(2010-2012 www.saic.gov.cn)

中华人民共和国国家工商行政管理总局  
二〇一三年六月二十六日

## 睢县:产业集聚打造“中原制鞋基地”

本报讯(记者 黄业波 通讯员 刘景澎)9月6日,河南华莹鞋业有限公司包装车间里,工人们正将一双双鞋子装箱外运。“现在外贸公司的负责人就住在厂里催产品。我们今天生产的鞋子,一星期后就能摆上乌克兰街头的橱窗。”总经理胡焰说。胡焰的感受,源于睢县各级政府服务机构为打造“中原制鞋基地”、加速承接产业转移步伐所采取的积极措施。

拥有86万人口的睢县,农业人口占比约80%,可谓“人力资源大县”。然而,随着企业越来越多,用工需求也随之迅速上升,招工越来越成为必破之题。

“要树立‘招工就是招商’的理念,把睢县人留在睢县。”县委书记吉建军在上半年经济运行工作会议上对培育产业工人作出了专项部署。

与华莹公司相邻的香港豪得鞋业公司总投资7亿元的生产基地刚刚开工,同样面临产业工人的短缺。县

人社局和企业结合,为其采取了提前储备员工的措施。目前,一期生产所需的500名工人已在华莹公司生产线上展开培训。同时,职业教育、劳动培训、农业扶贫项目相结合的全民技能式制鞋培训也在紧张的筹备当中。

“留住工人是一个系统问题,发达地区同样存在。”县人社局就业机构负责人张琦说,“这就要求我们把工作做细。我们对长年在外务工的14万工人进行了摸排,发现促使他们回乡的突破点在‘家庭’。他细心算出一笔‘得失账’:一架天平,左边是工资多出1000元钱,右边是父母、夫妻、子女、家庭‘四颗红心’。”

在睢县,吸引务工人员返乡就业的利好消息越来越多。今年上半年,该县不惜以对房地产市场降温为代价,提出围绕产业集聚区多建群众“买得起”的住宅和基础设施。年初,县里16个部门共同出台的36项《产业集聚区就业优惠政策》,涵盖了社会保障、卫生保健、房产

购置、子女入学等各个方面。

日前,睢县出台了《“招商引资提升年”活动方案》和《2013年招商活动路线图》,成立了110个招商小分队,以广东、福建等地为重点,加快了承接产业转移的步伐。

“在研究、汲取发达地区成功经验的基础上,睢县结合自身实际,采取大小并举突出抓大、高低并举突出抓高、延链提质集群发展的方法,持续加大开放招商力度。”县长吴海燕说,对于吸引制鞋企业更重要的是,政府打造“中原制鞋基地”的目标与制鞋企业的发展目标一致。



## 市委党校秋季主体班开学

本报讯(记者 张博)9月10日,市委党校2013年秋季主体班举行开学典礼。市委副书记周树群寄语广大学员,在工作学习中,要做勤奋学习的表率、做为民办事的表率、做真抓实干的表率、做廉洁自律的表率。市委常委、组织部部长曾留宝主持典礼。来自全市的200多名党员干部学员参加了此次开学典礼。

周树群要求学员,要全面理解“为民务实清廉”的时代特征,从新时期党面临的新情况出发,充分认识坚持为民务实清廉的重要意义。要准确把握“为民务实清廉”的思想内涵,在实践中,作为标准要求自己、鞭策自己、激励自己,切实做到为民造福、务实干事、廉洁从政。要自觉践行“为民务实清廉”的价值追求,做勤奋学习的表率、做为民办事的表率、做真抓实干的表率、做廉洁自律的表率。周树群希望学员们通过学习培训将学到的知识、理念转化为谋划工作的思路、促进工作的措施、领导工作的本领,做出实实在在的工作业绩。

## 省人大执法检查组莅商 检查《气象法》贯彻落实情况

本报讯(记者 王义才)9月9日至10日,省人大执法检查组一行8人在我市检查《气象法》贯彻落实情况。市人大常委会副主任王明贵、谷建国,省人大代表、市人大常委会副主任陈海斌,市领导李思杰、付元清出席汇报会。

李思杰就我市贯彻落实《气象法》工作作了汇报。近年来,商丘市委、市政府高度重视气象事业发展,自《气象法》颁布以来,已累计拨付气象事业经费3315万元,建立了市、县、乡、村四级防灾减灾责任体系,组建了5000多人的基层信息员队伍,建成180个乡镇气象信息服务站和9个现代农业气象科技示范园。我市人工影响天气队伍健全,有20名指挥人员和110名操作人员,建立了强大的人工增雨火力网,包括50门高炮和50辆车载火箭,可控制、影响全市面积90%以上。全市现有8个国家气象观测站,包括商丘国家基准站、永城国家气象基本站和6个国家一般站。

省人大执法检查组对我市《气象法》贯彻落实情况充分肯定,认为我市学习到位、宣传到位、认识到位、贯彻到位、落实到位,取得了明显成绩,在全省居先进行列。检查组对我市气象事业发展提出两点建议:一是要进一步加大投入,突出气象事业的重要性和紧迫性;二是要解决好城市发展和气象观测站建设之间的矛盾。

**郑欧班列进入白俄罗斯境内**  
中国和俄在明斯克建中白工业园  
产品可搭郑欧班列“顺风车”

▶▶2版要闻

## 我市运动员全运会上摘取一金一银

本报讯(记者 闻力 通讯员 郝喜安)第十二届全国运动会传来喜讯,在9月9日结束的田径比赛中,我市青少年运动员许小令喜获

6.48米级跳远冠军,张开印摘取男子散打75公斤级银牌。

这两个比赛成绩使我省总成绩在全国位次前移。截至发稿时,我省名次位居第14位。

本届运动会,我市共有许小令、张开印、洪庆斌、赵雪、姚俊羽、袁雪娇等6名青少年运动员参赛。



9月10日,宁陵县孔集乡王桥村村民王庆友在采收“种籽棉”。今年,王庆友与种业公司达成合作协议,成方连片种植了110亩“种籽棉”,平均每亩收入8000多元。他高兴地说:“俺种的‘种籽棉’,产量多,卖价高,是多赚钞票的‘聚宝盆’。”

## 群众满意是对党员干部的最高奖赏

● 双瑞 张兴军

作为曾经响遍大江南北的老典型,吴金印带领唐庄镇群众发展致富的历程,既是几十年来共产党人带领人民群众不断奋斗的真实缩影,也是党员干部密切联系群众、践行群众路线的生动教材。

吴金印,河南省卫辉市唐庄镇党委书记。他几十年为民富民,把挖掉穷根当作最大的联系群众。上世纪六七十年代,他带领群众治山治水,填饱了村民的肚子;八九十年代,他引导群众发展乡村经济,农民的腰包鼓起来;如今他率领唐庄镇走在当地城镇化、农业现代化协调发展的前列。

尤为难得的是,吴金印多年来作风如一,把群众利益放在首位,遇事同群众商量。治水造田,关闭污染严重的石砾厂,上蔬菜大棚项目、招商引资……发展中的每一个决定都是征求群众意见的结果。这种尊重群众意愿的工作方式,使得唐庄镇“小矛盾不出村,大矛盾不出镇”。

党员干部为人民做一件好事、实事并不难,难的是一辈子做好事、办实事。吴金印40余年奋斗在基层一线,始终把群众利益放在首位,他的工作经得起时间的检验,也经得起群众的检验。

“干部和群众,是种子和大地的关系,心系群众苗得土,背离群众树断根。”吴金印用几十年的为民爱民实践证明,人民的爱戴是真正的丰碑,群众满意是对党员干部的最高奖赏。



## 睢阳区四项重点促进经济“加速跑”

本报讯(记者 马基随 实习生 李伟)9月9日,天下蒙蒙细雨,记者走进睢阳区产业集聚区,新拓宽的105国道交通顺畅有序,沿路风景靓丽动人;华润雪花啤酒的包装车间里,工人们指尖翻飞,一瓶瓶成品酒包装完毕;凯通国际·加美亚家纺项目建设工地上,工人们正在即将完工的主体建筑上加紧作业;和谐社区项目工地上数百名带着安全帽的工人紧张有序地忙碌着,推土机、搅拌机轰隆隆地运作着,这里,随处都是一片热火朝天干事创业的景象。

今年以来,睢阳区以四项重点带动全局,使产业集聚区、新型社区、特色商业区规划和建设等工作呈现出了良好的发展势头,上半年,实现生产总值87.1亿元,同比增长11.2%;完成公共财政预算收入2.7亿元,同比增长18.2%;完成固定资产投资68.2亿元,同比增长25%;完成社会消费品零售总额42.6亿元,同比增长14.2%。“持续推进四项重点工作,把招商引资作为‘天字号’工程、‘一把手’工程来抓,下大力气优化营商环境,争取一大批国内知名企业和项目纷纷落户睢阳区,借助外力加快发展。”睢阳区委书记薛晓峰说。

加强产业集聚建设,不断完善主导产业

链条。在抓好纺织服装、精细化工和新材料三大主导产业建设的同时,睢阳区加快打造中国内衣服装城、打造中国软包布艺城、打造中国手袋城的“三城”建设速度。投入近6亿元基础设施资金开工建设了105国道集聚区段拓宽工程,新建和在建集聚区内道路10公里,同时,绿化、亮化、电力、燃气、通信、垃圾中转、自来水供应、污水处理厂扩建扩容等市政功能相继完成,产业转移承载能力逐步增强,区容面貌和对外窗口形象显著提升。上半年,产业集聚区完成规划面积20.6平方公里,已建成5平方公里,入驻企业108家,规模以上企业营业收入46亿元,实现税收1亿元,就业人员4万人,产业集聚优势凸显,被命名为河南省知名纺织产业集聚区、全省十大重点产业集群。

加大招商引资力度,积极承接集群式产业转移。在继续加快续建重点项目建设的基础上,围绕主导产业,高门槛招商选资,尽最大可能多争取国家、省“十二五”计划的大项目和重点项目,在原有对企业跟踪服务基础上,实行“直通车”服务制度和“保姆式”服务。先后引进了华润集团、三一重工、河南煤化、中国建材、郑煤集团等世界500强及知名央企、国企集团,香港银鸿、

新加坡投资集团、宁波富田等国内外知名民营企业。目前,在建和上新项目18个,其中固定资产投资5亿元以上的重大项目7个,在谈总投资10亿元以上的重大项目4个。

强化工作思路,抓好新型农村社区完善工作。认真落实规划联审联批制度和开工许可制度,坚持居民区、基础设施和公共服务设施同步建设,绿化、美化、亮化同步推进,实用性、宜居性、舒适性共同追求,提高群众入住社区的积极性、主动性,对规划层次高、推进速度快的社区,在项目安排、资金支持等方面给予大力倾斜,打造了一批有一定影响的经典社区、精品社区。目前已完成投资16.5亿元,新建住房面积28.6万平方米、社区服务中心4个、新修道路5.2万平方米,绿化面积2.2万平方米,完善提高了18个社区。

以商丘古城为依托,着力抓好特色商业区建设。睢阳区以归德古城为载体,按照商旅联动、包容共生、延续文脉、传承精髓、构建和谐的发展理念,科学规划,建设集古城观光、文化博览、休闲度假、民俗体验等多功能为一体的高品质文化休闲旅游区。为了进一步完善商丘古城内给排水、电力、通信、绿化、垃圾收集等基础设施,投资5000多万元,对古城内15条道路铺设青石板,投资3000多万元对文庙、穆氏四合院、侯方域故居等景点进行修建和完善,在南湖游园绿地及古城四周植树2万多棵。在拆迁安置方面,商丘古城内行政机关及企事业单位已搬迁90%以上,市第四人民医院、区卫生防疫站、区妇幼保健院、市第五中学新址正在建设或扩建,城内居民拆迁启动后进展顺利。



四项重点 持续求进

环境卫生 从我做起 清洁家园 人人有责